
 
با توجه به آمار اعلامی میزان 
بارش‌های جوی در سال آبی جاری 
56 درصد کاهش داشته به طوری 
که متوسط بارش دراز مدت 57 
ساله 3.9 میلی‌متر بوده و با کاهش 
59 درصدی مواجه بوده است. 
براساس آمار اعلام شده از سوی 
شرکت مدیریت منابع آب ایران 
21 استان کشور کاهش 100 درصدی 
بارش داشته و میزان بارش آنها از 
ابتدای مهر تاکنون صفر بوده که 
تهران نیز یکی از این شهرهاست. 
سدهای تهران و البرز که شامل سد 
امیرکبیر، لار، طالقان و ماملو است 
در حال حاضر تنها 239 میلیون متر 
مکعب ذخیره آب در خود دارند که 
خبر از شرایط نامطلوب آبی برای 
شهر تهران و استان البرز می‌دهد. 
وضعیت تهران به اندازه‌ای بحرانی 
بود که سخنگوی دولت عنوان کرد: 
»تهران تا مرز تخلیه پیش رفت، اما 
وزارت نیرو جلوی بحران را گرفت. 

تهران باید به ‌دلیل کمبود شدید آب 
تخلیه می‌‌شد، اما با اقدامات وزارت 
ح‌‌های انتقال آب  نیرو از جمله طر
و مدیریت منابع، جلوی این بحران 

گرفته شد.«
وی افزود: »عاوه برآن مشارکت 
و صرفه‌جویی مردم نیز در کنترل 
وضعیت بسیار مؤثر بود و بدون 
همکاری شهروندان، عبور از این 

شرایط بحرانی ممکن نبود.«
 

 وزارت نیرو با دو اقدام اساسی 
بحران را مهار کرد

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
استان تهران در گفت‌و‌گو با »ایران« 
عنوان کرد:» تهران امسال وارد 
ششمین دوره خشکسالی خود شده 
و پنج سال خشکسالی و بحران آبی 
را پشت سر گذاشته است. در حالی 
که در دوره آماری ۶۰ ساله، معمولاً دو 
سال خشکسالی در تهران ثبت شده 
و سال‌‌های بعد بارندگی به میزانی 
بوده که این خشکسالی جبران 

می‌شد.«
محسن اردکانی افزود: »در سال 
گذشته تنها ۱۵۹ میلی‌متر بارندگی 

داشتیم و میزان بارندگی که در سال 
آبی 1404- 1403 دریافت کردیم به 
جرأت می‌توان گفت که در یک 
قرن گذشته بی‌سابقه بوده است. 
بنابراین استمرار خشکسالی و کاهش 
روان ‌آب‌‌ها باعث شد ذخایر سد‌های 
تهران به‌ صورت پله‌ای کاهش پیدا 

کند.«
وی اظهار کرد:» در حوزه تأمین 
شرکت آب و فاضاب اقدامات 
گسترده‌ای انجام داده به طوری که 
اقدام به حفر حدود ۴۵۷ حلقه 
چاه شد و حدود ۹۰۰ حلقه چاه 
دیگر را بهسازی کرده‌ایم. همچنین 
منابع آبی که از مسیر جنوبی 
ارتفاعات البرز سرازیر می‌شد نیز به 
تصفیه‌خانه‌‌ها منتقل شده است. 
حتی یک رشته قنات را که کیفیت 
مناسب برای شرب داشت نیز به 

چرخه تصفیه وارد کردیم.«
اردکانی گفت: »علاوه بر آن در حوزه 
مدیریت توزیع نیز ارتقا و افزایش 
مخازن با اضافه شدن ۲۷۰ هزار 
متر مکعب به مدار بهره‌‌برداری، 
ارتقای تله ‌متری از ۶۵ به ۸۵ درصد 
ح آبرسانی  و اجرای خط رینگ طر
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 عبور از 
مرز تخلیه تهران

کارت رفاهی متصل به »اوراق گام« در دستور کار قرار گرفت؛‌ این 
کارت‌ها از قبل وجود داشت اما رقم آن از ۳۰۰ به ۵۰۰ میلیون تومان 
افزایش یافته است و به جای بازپرداخت ۱۲ ماهه، ۲۴ ماه مهلت 

بازپرداخت دارند.
به گزارش ایرنا، فاطمه مهاجرانی در گزارش تلویزیونی هفتگی به 
مردم، گفت: »چهار کارگروه ویژه برای حل مشکلات اقتصادی کشور 
در نظر گرفته شده و مهم‌ترین دغدغه دولت، حفظ و ایجاد اشتغال 
در سطح بنگاه‌های خرد، کوچک و متوسط است، چرا که اگر نتوانیم 
در جهت حفظ و ایجاد اشتغال گام برداریم، هر چقدر هم که کمک 

معیشتی صورت گیرد، کافی نخواهد بود و کارایی لازم را ندارد.«
سخنگوی دولت افزود: »رئیس‌جمهوری جلسات ویژه‌ و منظمی با 
اساتید برجسته اقتصادی، کارآفرینان و بازرگانان برگزار می‌کند؛ جلسه 
با اساتید اقتصادی در ۲ نوبت انجام و نکات مورد توجه این اساتید به 
صورت دقیق توسط تیم اقتصادی دولت )وزیر اقتصاد، بانک مرکزی 
و سازمان برنامه و بودجه( شنیده شد. همچنین جلسه با فعالان 
اقتصادی، رؤسای اتاق استان‌ها و اعضای هیأت مدیره اتاق بازرگانی و 

کارآفرینان برگزار شده است.«
 

حل مشکل کمبود انرژی صنایع در کارگروه انرژی
وی تأکید کرد: »در این راستا چهار کارگروه تشکیل شد. کارگروه 
انرژی به ریاست وزیر نیرو با هدف کمک به حل مشکل کمبود انرژی 
صنایع ایجاد شد چرا که به جهت ناترازی انرژی به صورت با صدا 
و بی‌صدا برق و گاز صنایع قطع شده است و از پاییز سال گذشته 
تصمیم گرفتیم که تا حد امکان از قطع گاز صنایع خودداری کنیم، در 
این زمینه استفاده از صفحات خورشیدی در دستور کار قرار گرفت، 
ارز مربوطه تأمین و ۲۵۰۰ مگاوات برق حاصل از انرژی خورشیدی به 
شبکه برق کشور افزوده شده است اما همچنان با توجه به اهمیت 
موضوع، این کارگروه تشکیل شد تا به کمک صنعتگران و فعالان 

اقتصادی مشکلات حل شود.«
مهاجرانی، کارگروه مالیاتی را دیگر کارگروه تشکیل شده در این 
خصوص دانست و گفت: »دولت باید به گونه‌ای رفتار کند که نه 
به تولیدکنندگان فشار وارد شود و نه مردم. بعد از جنگ تحمیلی 
در بسیاری از بازارها دچار رکود بودیم و لذا بسیاری از اصناف و 
تولیدکنندگان امکان پرداخت مالیات را نداشتند و به همین جهت 

این کارگروه به ریاست وزیر امور اقتصادی و دارایی تشکیل شد.«
وی، هدف از تشکیل کارگروه سوم با عنوان »کارگروه پولی و بانکی« را 
تأمین نقدینگی بنگاه‌های اقتصادی اعلام و تأکید کرد: »کارگروه ارزی 
هم چهارمین کارگروه است. پس از جلسه فعالان اتاق بازرگانی با 
رئیس‌جمهوری، جلسه‌ای در بانک مرکزی با هدف تأمین ارز موردنیاز 
تولیدکنندگان برگزار شد. همچنین کارگروه در وزارت صمت با عنوان 
»حمایت از تولید« در جهت رفع موانع تولید تاش می‌کند. برای 

تأمین ارز در بانک مرکزی نیز کارگروهی شکل گرفته است.«
سخنگوی دولت با اشاره به اینکه تأکید بر بخش خصوصی به عنوان 
بخش مهمی از اقتصاد کشور مورد توجه ویژه رهبر معظم انقلاب 
و رئیس‌جمهوری قرار دارد، اظهار کرد: »گاهی به بخش خصوصی 
به اندازه کافی در تصمیم‌سازی‌ها نقش داده نمی‌شود و لذا وقتی 

که نوبت به اجرای تصمیمات می‌رسد، با مشکلات زیادی مواجه 
می‌شویم. به همین دلیل قرار شد کارگروه‌ها به صورت منظم با 
بخش خصوصی جلساتی برگزار کنند و نتیجه را به دکتر پزشکیان 

ارائه کنند.«
 

بانک‌های ارائه دهنده خدمات کارت رفاهی افزایش یافتند
مهاجرانی تصریح کرد: »کارت رفاهی متصل به »اوراق گام« در دستور 
کار قرار گرفت؛‌ این کارت‌ها از قبل وجود داشت اما رقم آن از ۳۰۰ به 
۵۰۰ میلیون تومان افزایش یافته است و به جای بازپرداخت ۱۲ ماهه، 
۲۴ ماه مهلت بازپرداخت دارند. همچنین پیش از این، این کارت‌ها 
فقط توسط بانک رفاه ارائه می‌شد، اما اکنون مردم عزیز می‌توانند 
با مراجعه به بانک‌های ملت، ملی و تجارت این کارت‌ها را دریافت 
کنند.« وی با تأکید بر اینکه این کارت‌ها به فروشگاه‌های بزرگ متصل 
هستند، گفت: »در راستای افزایش تحریک تقاضا و افزایش تولید، 
این کارت‌ها ارائه خواهد شد. منبع تأمین این کارت‌ها نیز اوراق گام 
است و در راستای رفع نیازهای مردم طراحی شده است؛ امیدواریم 
که مردم عزیز ایران برای تهیه کالاهای ماندگار و خرید لوازم خانگی و 

بهبود کیفیت زندگی خود از این کارت‌ها بهره گیرند.«
سخنگوی دولت افزود: »انتظار می‌رود که با این اقدامات، شاهد رونق 
کسب و کارهای بخش خصوصی باشیم که ۷۰ درصد از اشتغال کارگران 

و کارکنان کشور در بخش مشاغل خرد، کوچک و متوسط است.«
 

سقف تسهیلات قرض‌الحسنه فردی ۲۰۰ میلیون تومان شد
مهاجرانی با بیان اینکه دولت همچنین سقف تسهیلات قرض‌الحسنه 
فردی را به ۲۰۰ میلیون تومان و مهلت بازپرداخت آن ‌را به ۶۰ ماه 
افزایش داد، اظهار کرد: »سقف تسهیلات فردی برای رسته‌های 
شغلی که کمیسیون عملیات پولی و مالی تعیین می‌کند نیز تا ۳۵۰ 
میلیون تومان و بازپرداخت ۶۰ ماهه افزایش یافت. سقف تسهیلات 
کارفرمایان نیز به پنج میلیارد تومان در ازای به‌کارگیری هر نفر نیروی 
شاغل افزایش یافت؛ این رقم برای شرکت‌های دانش‌بنیان، فن‌آور و 

خلاق نیز ۹۰۰ میلیون تومان تعیین شده است.«
مهاجرانی یادآور شد: »سال گذشته ۳۹۵ میلیون دلار تخصیص 
ارز برای صنایع صورت گرفت، به ویژه صنایعی که در تأمین انرژی 

اثرگذار هستند.«

سخنگوی دولت اعلام کرد

افزایش اعتبار کارت رفاهی به 500 میلیون تومان

قمر بنی‌هاشم به طول ۳۰ کیلومتر 
انجام دادیم که این اقدامات موجب 
شد با وجود خشکسالی و استمرار در 
کاهش ذخایر سدها، پایداری نسبی 
در شبکه توزیع آب تهران و شهرهای 

اطراف داشته باشیم.«
وی اظهار کرد:» با ادامه خشکسالی 
در سال پنجم سدهای ماملو، لتیان 
و البرز که حدود ۴۰ تا ۴۵ درصد آب 
تهران را تأمین می‌کنند تا پایان 
تابستان به صفر می‌رسیدند. وزارت 
نیرو برای جلوگیری از تحقق این 
پیش‌بینی، اقداماتی را انجام داده که 
اساسی‌ترین آن ، انتقال ۵ متر مکعب 
بر ثانیه آب از سد طالقان به تهران و 
البرز است که تاکنون ۲۵۰۰ لیتر بر 
ثانیه وارد مدار شده و بزودی ۲۵۰۰ 

لیتر دیگر نیز اضافه خواهد شد.«
اردکانی تصریح کرد: »تهران روزانه 
به ۴۰ هزار لیتر بر ثانیه آب نیاز دارد 
و خط انتقال آب طالقان فقط یک 
هشتم این نیاز را تأمین می‌کند. اما 
اقدامات تکمیلی دیگری که صورت 
گرفت تعدیل فشار در شبکه توزیع 
بود که از سه سال پیش آغاز شد و 
در شش ماه گذشته به‌ صورت پلکانی 
افزایش یافت. در همین راستا به 
مردم توصیه کردیم که پمپ و مخزن 
در خانه‌‌ها و مجتمع‌‌ها نصب کنند و 
خوشبختانه همراهی خوبی صورت 
گرفت. در واقع با کاهش فشار تا 
پایان شهریورماه ۶۲ میلیون متر 
مکعب آب کمتر نسبت به مدت زمان 
مشابه سال گذشته توزیع  و موجب 
شد سدهای تهران برای دو و نیم ماه 

دیگر پایدار بمانند.«
وی تأکید کرد:» با شروع سال آبی 
جدید و بارندگی‌های آبان و آذر جای 
نگرانی نیست اما همچنان تهران در 
بحران کمبود منابع آبی قرار دارد. 
از مردم درخواست داریم ۲۰ درصد 
صرفه‌جویی را در مصرف داشته 
باشند. تاکنون ۱۰ درصد از این امر 
محقق شده و امیدواریم ۱۰ درصد 

دیگر نیز تحقق پیدا کند.«
اردکانی گفت: »اگر مدیریت مصرف 
تثبیت و ارتقا یابد، بحران تخلیه 
خ نخواهد  شهر در سال آینده ر
داد. دو دستاورد مهم داریم؛ یکی 
انتقال آب از سد طالقان و دیگری 
مدیریت مصرف که کلید عبور از 

بحران است.«


